

把勤廉作风作为最根本的保障 赣江新区扎实开展打造模范机关 暨“勤廉新区”建设行动



儒乐湖新城

勤以为民，廉以养德。自古以来，“勤廉”就被视为从政之德、为政之道。6月1日，省委、省政府召开推动赣江新区激发活力增强实力大会，发出“举全省之力推动赣江新区激发活力、增强实力，打造全省高质量发展跨越发展的‘王牌’‘骏马’，为全面建设社会主义现代化江西提供强劲支撑”的号召。如何全力建造好这张“王牌”、催生出这匹

“骏马”？如何进一步展现出国家级新区的新气象、新气象和新气势？省委、省政府指出了一条鲜明的路径：要把“勤廉作风”作为最根本的保障。要以政治建设为统领，营造只争朝夕、大干快上的好氛围，完善比学赶超、全面创先的好机制，涵养正气充盈、干净干事的好生态，以风清气正的良好政治生态为“王牌”“骏马”凝聚力量、鼓劲添彩。

以政治引领为根本 做好“勤廉新区”的顶层设计

突出政治引领，做好顶层设计。赣江新区立说立行，紧密围绕“六个江西”建设，大力开展打造让党放心、人民满意的模范机关暨“勤廉新区”建设行动，认真做好顶层设计，出台了一系列文件和措施，搭起“四梁八柱”，精心设计路线图，部署实施政治引领、服务创优、作风提升、监管强化、奖优罚劣、文化涵养等“六大工程”，并细化为20条具体的举措，提出“五字要求”：迅速学习好，确保领悟“准”；认真负责好，确保推进“快”；严格执行好，确保落地“实”；广泛宣传好，确保声势“浓”；全程督导好，确保效果“显”。

据悉，赣江新区成立了“勤廉新区”建设行动领导小组及办公室，将“六大工程”及20条具体举措细化分解到具体部门和职责岗位，明确时间表、任务书、责任人，构筑了一道“人人有责、层层有责、地地有责”的完整责任体系。同时，赣江新区积极落实“一线工作法”，实行一名新区领导牵头负责一个项目，对重点问题一周一调度、重要工作一月一小结、进展情况一季一通报、典型经验半年一总结，实行“一件一销号”的挂牌作战工作机制，确保各项工作有力有序、高质量推进。此外，赣江新区还制订了首问负责制、限时办结制、亮牌上岗制、AB岗制四项工作制度，进一步优化机关运转服务机制，提升工作作风与效能，营造持续向上、向好的政治生态。

加强理论学习是实现“政治引领”的基石保障，也是筑牢信仰之基、把稳思想之舵的根本。赣江新区制定了各级党（工）委年度理论学习计划，把学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为“第一议题”，赣江新区120个党支部将“红色基因传承、牢记理想信念和初心使命”等内容纳入理想信念教育的学习内容。各级党（工）委还成立了青年干部理论学习小组，其中赣江新区机关青年干部理论学习小组有13个、130多名组员。同时，赣江新区将廉政与勤政结合起来，大力营造“大众创业、万众创新、干部创先”的浓厚氛围，不断激发干事创业的动力和干劲，为“勤廉新区”建设提供坚强的组织保障，努力在勤廉江西建设中走前列。

为确保活动取得实效，赣江新区持续强化正风肃纪，坚持重遏制、强高压、长震慑，紧盯重点环节，以“零容忍”的态度惩治腐败，持续补齐制度建设短板，健全完善升级监督体系和约束机制，做精做实日常监督，强化考评激励惩戒机制，持续擦亮“三单一图”廉政风险防控机制品牌，构建系统集成、协同高效的监督体系。一方面，积极做好督查工作，采取日常督促与专项督查相结合的办法，督重点、督要点、督难点，另一方面，纪检监察部门采取“四不两直”的方式，联合对各个责任部门开展明察暗访，抽查工作台账，确保“勤廉新区”建设行动有序推进、落到实处。今年上半年，赣江新区严肃查处了区属企业2名负责人违反中央八项规定精神问题，给予党纪政务处分，其他涉案相关人员根据责任予以问责处理，同时针对上述典型问题，印发通报，要求新区各级党组织和广大党员干部以案为镜，不断加强作风建设，持续加固贯彻落实中央八项规定精神的堤坝。



双智能中心



行政审批服务大厅



新能源公交车替换传统燃油车

营商环境是市场经济的生长之“土”，是市场主体的生命之“氧”，必须以永不停歇、永不停顿的坚定意志和务实作风，不断推动赣江新区营商环境优化升级。为此，赣江新区不断深化“放管服”改革，强力实施营商环境优化升级“一号改革工程”，加快推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务，简化行政审批流程，优化企业开办服务，大力推行“电子证照”“自助快办”“异地通办”“承诺即办”，以一流的营商环境，争当全省政务服务满意度的排头兵。

对照全国先进城市，赣江新区制定了《优化营商环境对标提升改革举措清单（2022）》，成立了18个营商环境指标专项工作组，提出了181条具体举措，目前这些举措已完成八成。此外，赣江新区还在招投标事后备案、线上“秒批”服务、建设工程“豁免清单”、

随着“勤廉新区”建设行动的深入开展，赣江新区干事创业的激情被点燃了，工作干劲更足了，全年经济运行提速、发展提质，主要经济指标稳中有进、产业升级步伐加快、项目支撑后劲增强、招商引资捷报频传，上半年目标任务顺利实现“双过半”，交出一份满意的答卷：赣江新区地区生产总值同比增长6.3%，规模以上工业增加值同比增长7.6%，固定资产投资同比增长11.9%，实际利用外资同比增长13.9%，主要经济指标继续领跑全省，为全力打造好这张“王牌”、催生出这匹“骏马”注入了强劲的活力、输出了澎湃的动能。

上半年，赣江新区全力以赴抓项目、扩投资、抢进度、补短板、强弱项，重大重点项目完成投资420.32亿元，完成率达66.83%，超序进度16.8个百分点；省大中型项目30个，完成投资76.75亿元，完成率达83.8%；省重点项目12个，完成投资39.29亿元，完成率达91.8%；全年重大重点项目新开工项目的开工率达81.8%，进度均列全省前列。

在招商引资方面，赣江新区围绕全区“1+2+3+N”主导产业，通过创新股权招商、并购招商、基金招商、区市协同招商、“云招商”新模式，引进了一批产业龙头和关联企业落户。1至6月，新签约项目共90个，签约总金额749.65亿元。

赣江新区将双“一号工程”视为“生命线”，未雨绸缪、超前谋划，出台了《关于支持数字经济高质量发展的若干措施》，推出27条高含金量的措施，并

团的空港新城、永修组团湖东新城、共青组团南湖新城等多个高品质新城得以快速推进，诞生了一个又一个产城融合、城乡一体、生态宜居的生态文明城市标杆，彰显了国家级新区在“建设美丽中国”“江西样板”先行区中的责任与担当。

群众利益无小事。针对企业职工提出的“科创城出行难”问题，赣江新区与交警部门积极协调，开通135路公交线路，添置10辆新能源公交车替代燃油公交车，并调整优化了公交线路，新增了星海湖公园等多个人口密集站点，加密了发车班次，让更多群众能享受到绿色、便捷的公交出行服务。

针对群众提出的“缺乏文体公共设施”的诉求，赣江新区立说立行，在儒乐湖公园北岸打造一个占地13.6亩、总建筑面积6400平方米的文体中心，建有篮球场、羽毛球馆、乒乓球馆和网球场等运动场地，还配有健康体检站、瑜伽房、舞蹈房、图书馆、自助银行、超市和简餐区等公共服务配套，让群众找到回“家”的温馨感。据悉，该项目还涵盖儒乐湖新城党群服务中心、数字经济人才交流中心、新时代文明实践中心及市民活动中心，将成为展示国家级新区“王牌”“骏马”形象

以服务创优为抓手 营造一流的营商环境

电子印章改革试点、“1+7”全领域综合行政执法改革、“新小二”帮您办+惠企政策兑现“代办服务”等领域创出特色，打造了“新区办事不用求人、新区办事依法依规、新区办事便捷高效、新区办事暖心贴心”的良好口碑，助推新区营商环境的整体排名进入国家级新区的第一方阵。

打好惠企纾困的政策“组合拳”。赣江新区聚焦重点领域、关键环节，围绕企业在融资、增资扩产、保通保畅等方面的问题，制定出台“不停工不停产10条”“应对疫情纾困解难39条”“稳住经济发展10条”等一系列政策，真抓实干，帮助企业纾困解难。

减税降费实现“即申即享”。在“省政府帮助中小企业纾困解难28条”“促进工业平稳增长25条”“稳住经济发展43条”等优惠政策基础上，结合国家新出台的组套式税费支持政策，赣江新区又出台了政策兑现指引，建立“一窗受理、专区办理、中心兜底”等惠企政策，依托全省统建的“惠企通”平台实现赣江新区企业“即申即享”。截至7月底，赣江新区累计兑

现惠企政策资金17.5亿元。精准帮扶凸显“真心实意”。针对企业发展的短板弱项，赣江新区政府作风进一步转变了，党员干部比以前更加主动作为、更加勤政务实、更加敢于担当了，办事效率也更加高效快捷了。他们平时无事不扰、有求必应，这样既亲又清的政商关系有效助推了企业的发展，这就是赣江新区最好的营商环境！

以勤廉效能为“催化剂” 经济指标实现“双过半”

在全省率先推出数字经济人才引育10条专项政策。同时，赣江新区进一步加快建设儒乐湖数字经济产业园、数字经济港等一批数字经济特色园区，汇聚了阿里云创新中心、亚马逊CIC创新中心、萨瑞微电子数字经济核心企业；总投资50亿元的海克斯康华中区双智赋能中心即将投入运营，总投资100亿元的赣数数据湖、总投资27.6亿元的数字经济产业园、总投资20亿元的联创显示等一批重点项目开工建设；小视科技、伟卓科技、像航科技、北京海致等行业领军项目纷纷落户儒乐湖片区。

在中医药科创城，有30多个与中医药产业相关的重大项目正在加紧建设中；在儒乐湖新城，坚持党建引领，推动一批数字经济项目加快建设，为新区打造“王牌”、培育“骏马”提供了坚实的科技和产业基础支撑。

以作风提升为保障 解决群众的急难愁盼问题

的综合城市客厅。为深入践行以人民为中心的发展思想，赣江新区从8月6日至30日，向社会各界广泛征集2023年民生实事项目，群众可通过电话、二维码、电子邮件、信函等途径提出意见和建议。赣江新区全面建设幸福新区专项工作领导小组将组织相关职能部门对民生实事项目进行汇总、分析和论证，进一步解决群众反映最强烈、最迫切需要解决的操心事、烦心事、揪心事。

为官一任，造福一方。既干净又担当，既廉政又勤政，这是赣江新区每个党员干部追求的价值目标。赣江新区以“勤廉新区”建设行动为契机，坚定不移到“四风”树新风、培育勤廉家风，推出了一堂堂廉政主题教育课，对党员干部进行一次次心灵净化，确保干部队伍干干净净。“勤廉新区”建设行动营造了风清气正、健康向上的良好政治生态，营造了更加浓厚的干事创业氛围，党员干部的精神状态和工作姿态也变得更加持续向上向好。赣江新区干部纷纷表示，今后要进一步提升“办实事、惠民生”的服务效能，让人民群众获得感更足、幸福感更可持

续、安全感更有保障。

短评：

自“勤廉新区”建设行动实施以来，赣江新区把勤廉作风作为最根本保障，呈现出一系列看得见、感受得到的变化：会少了、文短了、领导发言更简明、会议内容更务实了，干部队伍也变得更有精气神了……

目前，赣江新区党工委、管委会大楼每个科室的门口都增设了“工作人员去向牌”，迟到、早退的现象不复存在了。除了在严肃工作纪律、转变工作作风等方面的变化外，赣江新区压缩了会议时长和发文数量，“赣政通”OA系统大大提高了公文办理效率和办公信息化水平。通过高效务实的办公办会，有

效破除了形式主义、官僚主义的作风。

“作示范、勇争先”，这是国家级新区的使命和担当；“当先锋、打头阵”，这是国家级新区的昂扬斗志和永恒的精气神。当前，赣江新区正处在大开发、大建设、大投入的关键时期，将以更自信、更豪迈、更高效的节奏、更铿锵的步伐，充分释放国家级新区“改革创新、先行先试”的政策红利，进一步创新“新区+平台公司”的运行模式，“拼博三季度、奠定全年胜”，加快打造创新发展新引擎、改革开放的新标杆、干事创业的新典范，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。（赣新轩 文/图）



儒乐湖公园